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1.  Βιογραφικά στοιχεία - Σπουδές 

 

 Γεννήθηκε στα Χανιά της Κρήτης το 1946. 

 Πρωτοετής φοιτητής του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών (τότε 

Ανωτάτη     Γεωπονική Σχολή Αθηνών), μετά από εξετάσεις, το 1964. 

Αποφοίτησε το   1969, με βαθμό “λίαν καλώς” (8). 

 Υπηρέτησε τη στρατιωτική του θητεία στην Αεροπορία, ως έφεδρος   

Ανθυποσμηναγός (1970-1972). 

 Τελείωσε το μεταπτυχιακό τμήμα της ΑΣΟΕΕ στη Διοικητική των 

Επιχειρήσεων, διετούς διάρκειας (1971-1973). 

 Βοηθός στο Εργαστήριο Γεωργίας το 1973. 

 Διδάκτωρ του Γ.Π.Α. το 1986. 

 Λέκτορας του Γ.Π.Α. το 1987. 

 Ειδικός σύμβουλος του Υπουργού Γεωργίας σε θέματα Αγροτικής 

Πολιτικής  (1990-1991). 

 Επίκουρος Καθηγητής το 1991. 

 Ειδικός σύμβουλος του Πρωθυπουργού σε θέματα Αγροτικής 

Πολιτικής (1991-1993). 
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 Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Γεωργίας, αρμόδιος για 

θέματα ΕΟΚ και Διεθνών Σχέσεων (Σεπτέμβριος 1993). 

 Αναπληρωτής Καθηγητής το 1999. 

 Καθηγητής στο Εργαστήριο Γεωργίας το Μάρτιο 2004 

 Γενικός Γραμματέας Αγροτικής Πολιτικής και Διεθνών Σχέσεων 

του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (2004-2009). 

 Γνωρίζει πολύ καλά την Αγγλική γλώσσα και μέτρια τη Γαλλική. 

 Είναι παντρεμένος με τη γεωπόνο Αγγελική Κούτρου και έχουν μια 

κόρη, την Ευαγγελία. 

 

 

 

2.  Διδακτικό έργο, επιστημονική & επαγγελματική παρουσία 

 

 Στην υπερτρακονταπενταετή θητεία του στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο 

Αθηνών έχει διδάξει και διδάσκει μαθήματα Εισαγωγής στη Γεωπονία 

και Γεωργίας στο 1
ο
, 5

ο
, 7

ο
 και 9

ο
 εξάμηνο σπουδών καθώς και στα 

μεταπτυχιακά τμήματα. Τα αντικείμενα των μαθημάτων αφορούν την 

επίδραση του εναέριου και εδαφικού περιβάλλοντος στην ανάπτυξη και 

τις τελικές αποδόσεις των φυτών της μεγάλης καλλιέργειας (Γενική 

Γεωργία), την τεχνική καλλιέργειας των χειμωνιάτικων και ανοιξιάτικων 

σιτηρών, του βαμβακιού, του καπνού, των ζαχαροτεύτλων, της 

βιομηχανικής τομάτας, των κλωστικών και ελαιούχων φυτών, των 

αρωματικών και φαρμακευτικών φυτών, των ενεργειακών φυτών κ.ο.κ. 

 Έχει καθοδηγήσει και παρακολουθήσει πλήθος πτυχιακών 

μεταπτυχιακών μελετών και διαδακτορικών διατριβών 

 Έχει γράψει σημειώσεις που αφορούν τις Πανεπιστημιακές του 

παραδόσεις και χορηγούνται στους φοιτητές του Γεωπονικού 

Πανεπιστημίου Αθηνών. 
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 Έχει δώσει και δίνει διαλέξεις για την Κοινή Αγροτική Πολιτική και για 

ειδικά θέματα των αροτραίων καλλιεργειών. 

 Αρθρογραφεί σε εφημερίδες και επιστημονικά περιοδικά σε θέματα 

σχετικά με την Κοινή Αγροτική Πολιτική, την κλιματική αλλαγή, την 

αναδιάρθρωση των καλλιεργειών κλπ.  

 Ως αρμόδιος Γενικός Γραμματέας Αγροτικής Πολιτικής και 

Διεθνών Σχέσεων συμμετείχε σε όλα τα Συμβούλια Υπουργών 

Γεωργίας/Αλιείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο διάστημα 2004-

2009. Έλαβε μέρος σε όλες τις διαπραγματεύσεις για τη μεταρρύθμιση 

της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (μεσογειακά προϊόντα – ελαιόλαδο – 

βαμβάκι – καπνός, ζάχαρη – τεύτλα, φρούτα και λαχανικά, 

αμπελοοινικός τομέας) καθώς και στις διαπραγματεύσεις στο πλαίσιο 

του «ελέγχου υγείας» της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (2008). Κατά τη 

διάρκεια των συζητήσεων στην Ε.Ε. για τη μεταρρύθμιση του τομέα των 

φρούτων και λαχανικών (2007) στις οποίες συμμετείχε, αποφασίστηκε η 

ένταξη, για πρώτη φορά, του κρόκου (Crocus sativus L.) στα 

επιδοτούμενα από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή σχέδια διαχείρισης που 

υποβάλουν οι ομάδες παραγωγών στον τομέα των αρωματικών και 

φαρμακευτικών φυτών. Μαζί με τους συνεργάτες του χειριζόταν και 

αντιμετώπιζε όλες τις εξελίξεις των θεμάτων της φυτικής και ζωικής 

παραγωγής, της φυτοπροστασίας, των γενετικά τροποποιημένων 

οργανισμών, των κτηνιατρικών θεμάτων, το δσύνολο των θεμάτων της 

αλιείας, των δασών και παρακολουθούσε τα θέματα των 

δημοσιονομικών προοπτικών μετά το 2013, τις εξελίξεις στο πλαίσιο 

των διαπραγματεύσεων για τον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου, τα 

θέματα του FAO και της επισιτιστικής ασφάλειας στον πλανήτη, τα 

θέματα του CHIEAM, τα θέματα της Ένωσης για τη Μεσόγειο κλπ. 
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3.  Ερευνητικά προγράμματα 

 

Συμμετείχε και συμμετέχει σε πολλά ερευνητικά προγράμματα, ως 

επιστημονικός υπεύθυνος ή ως μέλος επιστημονικών ομάδων. Τα προγράμματα 

αυτά αφορούν διάφορους τομείς του γεωπονικού τομέα και μερικά από τα πιο 

χαρακτηριστικά είναι: 

 

 Μέλος της ερευνητικής ομάδας του προγράμματος “Καταπολέμηση 

της αγριοβρώμης και άλλων ζιζανίων στα χειμωνιάτικα σιτηρά”,  

Γενική Γραμματεία ‘Ερευνας και Τεχνολογίας (1986). 

 Μέλος της ερευνητικής ομάδας του προγράμματος “Υδατική 

καταπόνηση και παραγωγικότητα ποικιλιών κτηνοτροφικών 

κουκιών”, Γενική Γραμματεία ‘Ερευνας και Τεχνολογίας (1988). 

 Μέλος της ερευνητικής ομάδας του προγράμματος “Αξιολόγηση 

ποικιλιών κτηνοτροφικών κουκιών”, που προέρχονταν από διάφορες 

μεσογειακές χώρες Ευρωπαϊκή ‘Ενωση (1989). 

 Μέλος της επιστημονικής ομάδας του προγράμματος “Συμβολή στη 

μελέτη βιολογίας και καταπολέμησης πληθυσμών του ζιζανίου 

Sorghum halepense”, Υπουργείο Γεωργίας (1990). 

 Συμμετοχή ως εμπειρογνώμων στο πρόγραμμα “Εναλλακτικές 

καλλιέργειες για την αντικατάσταση των μη εμπορεύσιμων 

ποικιλιών καπνού ανατολικού τύπου στην Ελλάδα”, Ευρωπαϊκή 

‘Ενωση (1992).  

 Μέλος της ερευνητικής ομάδας του προγράμματος “Η αγροτική 

ανάπτυξη των νομών Ξάνθης και Ροδόπης - Προτάσεις”  Ευρωπαϊκή 

‘Ενωση στα πλαίσια του INTERREG I (1993-1995). 

 Πρόεδρος της Επιτροπής που ανέλαβε τη διερεύνηση των αιτίων της 

χαμηλής βλαστικής ικανότητας βαμβακοσπόρων σποράς της 

ποικιλίας Ζέτα-2 που παρήχθη στην περιοχή της Λιβαδειάς. Η 

Επιτροπή υπέβαλε σχετικό πόρισμα (1996). 
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 Επιστημονικός υπεύθυνος του ερευνητικού έργου “Δημιουργία 

ψηφιακής βάσης πληροφοριών για τη γεωργική ανάπτυξη και τον 

περιβαλλοντικό σχεδιασμό και τη διαχείριση από γεωγραφικό 

σύστημα πληροφοριών του νομού Λακωνίας”, που χρηματοδοτήθηκε 

από τη Νομαρχία Λακωνίας (1997). 

 Μέλος της επιστημονικής ομάδας του ερευνητικού προγράμματος 

“Αριστο- ποιημένη χρήση φυτοφαρμάκων, λιπασμάτων, επιπτώσεις 

στο περιβάλλον και προστασία του καταναλωτή”, που υλοποιήθηκε 

από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου (1998).  

 Μέλος της επιστημονικής ομάδας που συνέταξε μελέτη με τίτλο 

“Σχέδιο καλλιέργειας της καννάβεως και του λιναριού στην 

Ελλάδα”, για λογαριασμό του Υπουργείου Γεωργίας (1999-2000). 

 Μέλος της ερευνητικής ομάδας, που στα πλαίσια των μελετών 

ολοκληρωμένων προγραμμάτων ανάπτυξης του αγροτικού χώρου του 

Υπουργείου Γεωργίας, έχει αναλάβει την εκπόνηση της μελέτης για 

τον ορεινό όγκο της Κεντρικής Εύβοιας (2000). 

 Επιστημονικός υπεύθυνος του έργου “Το πρόβλημα του δάκου ως 

εχθρού της ελιάς στην Κέρκυρα. Η περίπτωση του Δήμου 

Θιναλίων” (2000). 

 Μέλος της επιστημονικής ομάδας που εκπόνησε μελέτη με τίτλο 

“Διερεύνηση των δυνατοτήτων χρήσης των αργιλώδους σύστασης 

προϊόντων εκσκαφής του έργου Ψυττάλεια, ως εδαφικού 

υποστρώματος και φυτικής γης κατάλληλων για φύτευση” (2000). 

 Μέλος της επιστημονικής ομάδας που συνέταξε μελέτη 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων τύπου Α΄  για την εγκατάσταση 

κεραιών κινητής τηλεφωνίας της TELESTET σε 2 περιοχές της 

Χίου (2000). 

 Επιστημονικός υπεύθυνος του έργου «Προσδιορισμός βλαστικής 

ικανότητας σπόρων βαμβακιού με θερμή και ψυχρή δοκιμασία 

(warm test – cool test)», Αγροτικός Οίκος Σπύρου (2000). 
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 Επιστημονικός υπεύθυνος μελέτης και ερευνητικού έργου για την 

απόκτηση σήματος πιστοποίησης ολοκληρωμένης διαχείρισης στην 

παραγωγή ρίγανης σύμφωνα με τα πρότυπα AGRO 2-1 και AGRO 

2-2 του ΟΠΕΓΕΠ (2001). 

 Επιστημονικός υπεύθυνος ερευνητικού έργου για την αντιμετώπιση 

των ζιζανίων σε καλλιέργειες ρίγανης μετά την απόσυρση από την 

κυκλοφορία του ζιζανιοκτόνου Sinbar (2001). 

 Μέλος επιτροπής υπεύθυνης για τη σύνταξη γενικού τεχνικού 

κανονισμού αποδοχής ποικιλιών των καλλιεργουμένων αρωματικών 

και φαρμακευτικών φυτών και γενικού τεχνικού κανονισμού 

ελέγχου και πιστοποίησης πολλαπλασιαστικού υλικού αρωματικών 

και φαρμακευτικών φυτών (2001). 

 Επιστημονικός υπεύθυνος γεωργοοικονομικής μελέτης για τον 

εκσυγχρονισμό και επέκταση των αποστακτηρίων της ΕΚΟΦΑΡΜ 

Α.Ε., στα πλαίσια του άξονα 2 του τομέα της Γεωργίας του Γ’ 

Κ.Π.Σ. “Επενδύσεις στη μεταποίηση και Εμπορία γεωργικών 

προϊόντων” (2001).  

 Επιστημονικός υπεύθυνος μελέτης προτύπων θρέψεως σε 

καλλιέργειες ρίγανης στη Βόρεια Ελλάδα (2001). 

 Επιστημονικός υπεύθυνος του ερευνητικού έργου με τίτλο 

«Συμπεριφορά δύο νέων ποικιλιών βαμβακιού (Gossypium hirsutum 

L.) στις εδαφοκλιματικές συνθήκες του νομού Βοιωτίας» με 

χρηματοδότηση από την εταιρεία BASF Agro Ελλάς Α.Β.Ε.Ε. (2002). 

 Μέλος της επιστημονικής ομάδας που εκπόνησε μελέτη με τίτλο 

«Διαχρονική ανάλυση πεδίου με χρήση τεχνικών τηλεπισκόπησης 

και γεωγραφικών συστημάτων πληροφοριών της περιοχής 

Τραχώνων Αλίμου», η μελέτη χρηματοδοτήθηκε από την εταιρεία 

«ΜΑΚΡΟ ΚΑΣ & ΚΑΡΥ Α.Ε.» ( 2003). 

 Επιστημονικός υπεύθυνος του ερευνητικού – μελετητικού έργου με 

τίτλο «Ολοκληρωμένη παρέμβαση βελτίωσης – αναβάθμισης της 
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παραλίας του Δήμου Μούδρου της νήσου Λήμνου» η μελέτη 

χρηματοδοτήθηκε από το Υπουργείο (2003-2004). 

 Επιστημονικός υπεύθυνος του προγράμματος «Training of trainers for 

the field workers of the rural community in the Damont Gate, 

Wollanita zone, in Ethiopia. Management of arable crops and field 

irrigation which enhance rural household incomes and food 

security». Το πρόγραμμα χρηματοδοτήθηκε από το Υπουργείο 

Εξωτερικών (2004).  

 

 

4.  Πρωτότυπες επιστημονικές δημοσιεύσεις  

 

Εχει δημοσιευσει μόνος του ή με άλλους συναδέλφους του πάνω από πενήντα 

ερευνητικές εργασίες, σε έγκυρα διεθνή και ελληνικά περιοδικά. Τα 

αντικείμενα των εργασιών αναφέρονται στο σιτάρι, τον αραβόσιτο, το 

βαμβάκι, τα ζαχαρότευτλα, τη μηδική, το λινάρι, τα κουκιά (κτηοτροφικά & 

βρώσιμα), το βίκο, τα αρωματικά & φαρμακευτικά φυτά, τα ζιζάνια κτλ. 

Πολλές από τις εργασίες έχουν επίσης αντικείμενο την αναδιάρθρωση των 

καλλιεργειών στη χώρα μας.         

 

 

Αθήνα, Δεκέμβριος 2010 


